

不满现状

英国民众游行 呼吁重入欧盟



当地时间23日，部分英国民众在伦敦市中心举行大规模示威游行，呼吁重新加入欧盟。如今距离英国全民公投决定脱离欧盟已经过去了七年时间，但仍有很多民众呼吁重入欧盟，对政府和当前经济的极大不满是重要原因。

当天，数千名英国当地民众高举欧盟旗帜或者标语，穿过伦敦市中心到达议会广场，呼吁英国重新加入欧盟。参加游行示威的人群中，有老人，也有七年前没有资格参与“脱欧”公投的学生。在采访中记者发现，虽然抗议者的年龄、受教育程度等有所不同，但他们都有一个共同的特点，就是对英国政府和当前英国的经济形势感到不满。

游行民众：在我们政府里有一小部分人，他们所做的一切极大地伤害了这个国家。

游行民众：“脱欧”影响了很多人，其中对我影响最大的就是和欧盟之间的自由流动及工作不能正常进行了。这是我感到非常不满的一个方面。

游行民众：我来到这里的主要原因在于，我和周围的朋友家人都认为我们失去了很多，我们都厌倦了谎言。这个“脱欧”的过程非常糟糕，我们没有得到任何好处，整个事情都是一片混乱。

根据最新数据，英国二季度经济增长率只有0.2%，而最新的通货膨胀率依然高达6.3%，远高于2%的政策目标。面对如今经济停滞，通胀高企的局面，很多英国民众寄希望于重新加入欧盟。民调显示，迄今为止有约60%的英国民众支持重新加入欧盟。



文图据央视新闻

结束74年上市历史

日本东芝拟私有化退市

日本东芝公司21日说，以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团完成对东芝的要约收购，为东芝私有化退市扫清障碍。

上述财团由20多家日本公司组成，以每股4620日元(约合227.6元人民币)的价格收购东芝股份。

据共同社和美联社报道，上述财团已从东芝股东手中募集到78.65%的股份，超出66.7%股份的最低门槛，收购成立。该财团将从结算开始的27日正式成为东芝母公司及其最大股东。

收购完成后，东芝社长岛田太

郎说，“能得到众多股东对我公司想法的理解，深表感谢”，东芝“将在新股东支持下朝崭新未来迈出一大步”。

他说，即使私有化完成后，东芝仍将为提升企业价值“做正确的事”。

2015年，东芝在被曝光会计造假丑闻后陷入财务危机，长期处于管理混乱、经营困难的状态。这期间，东芝多次传出并购重组方案，均告流产。有分析说，东芝的重组方案迟迟难以确定，与东芝握有敏感技术、日本有关方面对投资方的选定特别慎重相关。

2017年，东芝为化解资不抵债困境引入外部资金，增资6000亿日元(295.6亿元人民币)，得以避免退市。然而，一些分析人士认为，参与增资的海外股东等行使发言权，会影响东芝经营。东芝2022年开始寻找收购方，以便与上述海外投资者切割，当年10月选定“日本产业合作伙伴”为主的财团作为优先收购方。

共同社报道，东芝最快年内摘牌退市，终结74年的上市公司身份。东芝退市后将与一直介入经营的海外基金断绝关系。

新华社专特稿

一年前，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸事件，此后有关各方作出各种分析和解读，调查过程中也不断有人爆料，但事件真相至今没有浮出水面。

分析人士指出，对于欧洲国家而言，北溪事件调查存在敏感问题，即使查出真相也很难公布。欧洲已成为这起事件的最大受害者，经济遭受重创，对美国依赖加深，要实现“战略自主”恐将更加困难。

北溪“疑云”一周年 为何真相仍难明

一年前，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸事件，此后有关各方作出各种分析和解读，调查过程中也不断有人爆料，但事件真相至今没有浮出水面。

分析人士指出，对于欧洲国家而言，北溪事件调查存在敏感问题，即使查出真相也很难公布。欧洲已成为这起事件的最大受害者，经济遭受重创，对美国依赖加深，要实现“战略自主”恐将更加困难。

三种说法 扑朔迷离

去年9月26日，连接俄罗斯和德国的“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生爆炸泄漏，无法使用。事件发生后，各方基本认定爆炸系人为破坏。关于谁是幕后黑手，目前主要有三种说法。

事发初期，一些西方媒体和政客纷纷将矛头指向俄罗斯，称俄方通过炸毁管道切断对欧洲天然气供应以威胁欧洲。俄方对此坚决否认，认为爆炸事件背后有“西方的痕迹”。不少分析指出，俄方要切断供应只需关闭管道阀门即可，保留管道还能以恢复供气为筹码与欧洲讨价还价。指责俄罗斯的说法此后逐渐平息。

第二种说法指向美国。今年2月，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什爆料，“北溪”管道被炸是美方所为。先是美海军派多名潜水员安放爆炸物，数月后再由挪威海军飞机投掷声呐浮标引爆炸药。赫什还提供了很多细节。美国希望拉住欧洲国家共同对抗俄罗斯，切断俄欧特别是俄德之间密切的能源合作关系，且具有实施此种破坏活动的能力。因此这一说法获得不少舆论认同，但美方拒绝承认。

第三种说法指向乌克兰。美国《纽约时报》、德国《明镜》周刊等媒体报道，爆炸事件可能由一个乌克兰团体制造，且乌政府不一定知晓。对此，乌总统泽连斯基称，他并未下令制造这一事件。俄方则认定炸毁“北溪”管道只可能是国家行为，非政府团体很难具备实施这样高难度破坏的能力，西方媒体相关报道是要包庇真凶。

高度敏感 真相难表

爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与，调查进展也十分缓慢。三国不久前在致联合国安理会的材料中称，所有调查都尚未完成，且仍然不能确定完成时间。

德国《明镜》周刊指出欧洲国家谨慎态度背后的逻辑：如果幕后黑手是俄罗斯，那么此举是否会被视为战争行为？如果是美国，那么这是否意味着跨大西洋伙伴关系终结？如果是乌克兰，那么欧洲国家是否应停止向乌提供武器支持？

尽管德媒小心地提到上述三种可能，但多位专家认为第二种可能性最大。西班牙俄罗斯问题专家何塞普·普伊格塞奇认为，“北溪”事件就是美国导演的，目的是打破德国对俄罗斯天然气的依赖。

对于调查进展迟缓，俄罗斯军事专家维克托·利托夫金指出，欧洲国家的调查将揭露美国的罪行，但它们并不想招惹美国，而且将美国绳之以法几乎是不可能的，因此西方长期对此事保持沉默。

美国《华盛顿邮报》援引一名欧洲外交官的话说，欧洲和北约的政治制定者会面对遵守心照不宣的约定，即“不谈‘北溪’”，深挖事件真相可能得到一个“令人不适”的答案。报道指出，西方国家的官员无意查清爆炸事件的真相，因为他们“宁可不知道”元凶是谁，也不想发现本国的盟友对爆炸事件承担责任。

经济受挫 “自主”更难

俄罗斯廉价能源输入欧洲的重要通道被毁，受影响最大的还是欧洲国家。以德国为例，在失去短期内恢复自俄进口天然气的可能性后，德国将供应来源转向挪威、荷兰、比利时、阿联酋等国。

与此同时，美国对欧天然气供应也大幅增加。2022年6月，美国向欧洲供应的天然气首次超过俄罗斯。截至今年4月，美国提供了欧盟液化天然气进口总量的50%。

尽管采取了一些应对措施，欧洲短期内仍难摆脱能源成本压力。据法国《快报》网站报道，欧盟弃用俄天然气的代价高达8110亿欧元。

此外，能源危机还加快了欧洲企业外流。美国《华尔街日报》指出，高气价迫使欧洲企业将生产转移到美国，这可能使欧洲进入“新的去工业化时代”。

对此，俄罗斯政治评论员谢尔盖·科尔涅耶夫斯基认为，美国蓄意阻止俄向欧洲供应天然气，是因为美方意识到俄欧能源合作将增强欧洲工业潜力，提高欧洲在国际政治和经济中的影响力。

欧洲面临的困境让一些欧洲政治人物重新考虑“战略自主”。德国内政与国土部长南希·费泽表示，“北溪”被炸事件的背后是“我们如何保护自己”的问题。

但分析人士指出，乌克兰危机已让欧洲在防务和经济上更加依赖美国，再加上欧洲企业在能源危机下向美国转移，欧洲想实现“战略自主”更加困难。如何处理“北溪”管道爆炸事件调查结果将考验欧洲国家“战略自主”的决心和能力。正如丹麦奥尔堡大学政治与社会系国际关系学教授李彤所说，欧洲人将迎来不得不作出决定的时刻。

新华社柏林9月25日电